

国务院办公厅印发《意见》 严格规范涉企行政检查

新华社北京1月3日电 国务院办公厅日前印发《关于严格规范涉企行政检查的意见》(以下简称《意见》),旨在贯彻落实党中央关于进一步规范涉企执法的决策部署,严格规范涉企行政检查,坚决遏制乱检查,切实减轻企业负担。

《意见》明确,除行政执法机关、法律法规授权组织、受委托组织外,任何组织和个人不得实施行政检查。行政检查主体资格要依法确认并向社会公告。有关主管部门要梳理本领域现有的涉企行政检查事项并实行动态管理。行政检查事项未经公布的,

不得实施。规范行政检查行为,防止逐利检查、任性检查,涉企行政检查要做到“五个严禁”、“八个不得”。

《意见》规定,2025年6月底前,国务院有关主管部门要建立本领域分级分类检查制度,公布现有的行政检查标准;有关主管部门要公布同一行政检查事项对企业实施行政检查的年度频次上限。能合并检查的,不得重复检查;能联合检查的,不得多头检查;能通过书面核查、信息共享、智慧监管等方式监管的,不得入企实施现场检查。涉企行政检查以属地管辖为原则,国务院有

关主管部门要在2025年12月底前建立健全行政检查异地协助机制,明确相关规则。专项检查要实行年度数量控制,事先拟订检查计划,经县级以上政府或者实行垂直管理的上一级行政机关批准按照有关规定备案。

《意见》要求,国务院行政执法监督机构要加快完成全国行政执法监督信息系统建设,有关主管部门要积极配合,打通平台,破除壁垒。各级行政执法监督机构对各类乱检查要发现一起查处一起,及时责令改正;对行政执法主体负责人

或者相关责任人,进行公开约谈;对企业反映强烈、社会影响恶劣的,直接督办并予以通报曝光。

《意见》强调,各地区、各部门要按照中央统筹、省负总责、市县抓落实的要求,加强部门协同配合,大力推进工作落实,将规范管理涉企行政检查作为政府督查和行政执法监督工作的重要内容,既要防止检查过多和执法扰企,又要保证必要的检查有效开展,并及时总结经验做法,将重要情况和问题报送国务院行政执法监督机构。



各国冰雕高手 “冰城”秀技

1月3日,参赛选手在冰雪大世界景区内,在哈尔滨冰雪大世界进行的第36届哈尔滨国际冰雕比赛进入第二天的赛程,来自厄瓜多尔、法国、韩国、中国、俄罗斯、西班牙、美国等12个国家的30支代表队的60位选手同场竞技,切磋冰雕技艺。(新华社发)

个人所得税综合所得汇算清缴管理办法公开征求意见

新华社北京1月3日电 (记者 王雨萧)记者3日从国家税务总局获悉,为更好推进个人所得税综合所得汇算清缴工作常态化、规范化、法治化,国家税务总局研究起草了《个人所得税综合所得汇算清缴管理办法(征求意见稿)》,于1月3日起正式向社会公开征求意见。

国家税务总局所得税司有关负责人介绍,2019年起,我国开始实施综合与分类相结合的新个人所得税制。每年年度终了后,

纳税人需对上一年度取得的工资薪金、劳务报酬、稿酬、特许权使用费四项综合所得合并计税,向税务机关办理汇算,结清应退或者应补税款。2019至2023年,税务部门每年发布公告,明确汇算内容、适用情形、办理时间、办理方式等事项。

办法总体延续此前汇算公告的基本框架和主要内容,并将其中实施效果明显、纳税人感受较好的举措以制度形式予以固化,进一步健全汇算服务管理体系。比如,

将税务机关提供申报表项目预填服务、汇算初期预约办理服务以及对符合汇算退税条件且生活负担较重的纳税人的优先退税服务等举措写入办法,方便纳税人快捷办理汇算等。

办法更加重视保护纳税人的合法权益,更为清晰界定汇算各方权利义务关系。比如,要求税务机关和工作人员应当依法为个人相关涉税信息保密,并列示了纳税人合法权益受到侵犯时的法律救济渠道。

办法注重指引纳税人更好做好各项汇算准备。比如,汇算开始前及时确认在个人所得税App中填报的联系电话、银行账户等基础信息的有效性;通过个人所得税App或者扣缴义务人查阅确认综合所得、相关扣除、已缴税额等信息的准确性等。2024年度个人所得税综合所得汇算将于2025年3月1日开始,有在3月1日至20日期间办理汇算需求的纳税人,从2月21日起,即可通过个人所得税App进行预约。

中央组织部 从代中央管理党费中划拨3.84亿元 用于元旦春节期间走访慰问 生活困难党员、老党员、老干部

新华社北京1月3日电 为充分体现以习近平同志为核心的党中央的关怀和温暖,日前,中央组织部从代中央管理党费中划拨3.84亿元,用于2025年元旦春节期间开展走访慰问活动。

中央组织部提出,走访慰问对象为生活困难党员、老党员、老干部。对新中国成立前入党的老党员,要普遍走访慰问。要关心关爱基层干部特别是工作在条件艰苦地区和急难险重任务一线同志,做好“共和国勋章”、“七一勋章”、国家荣誉称号获得者 and 全国优秀共产党员、全国优秀党务工作者有关待遇落实和走访慰问工作,做好对因公牺牲党员干部家属的走访慰问,照顾救

助和长期帮扶工作。可适当扩大走访慰问范围,做好正常离任村(社区)党组织书记、村(居)民委员会主任以及因病致贫的特困群众等的关爱帮扶工作,走访慰问新就业群体中生活困难党员,确有困难的基层党务工作者也可走访慰问。

中央组织部要求,各级党组织要提高政治站位,精心组织安排,用心用情工作,深入基层走访慰问,有针对性地帮助解决实际困难,把党的温暖送到困难党员、群众的心坎上,努力取得“慰问一人、温暖一户、带动一片”的良好效果。各级党委组织部要落实配套资金,坚持精打细算,加强资金监管,做到专款专用,确保在春节前发放到慰问对象手中。

国家发展改革委： 实施手机等数码产品购新补贴

新华社北京1月3日电 (记者 魏玉坤 周圆)国家发展改革委副秘书长袁达3日表示,今年将实施手机等数码产品购新补贴,对个人消费者购买手机、平板、智能手表手环等3类数码产品给予补贴。

二是提升标准。进一步提高新能源城市公交车及动力电池更新、农机报废更新补贴标准。加大家装消费品换新支持力度。

三是完善机制。进一步简化设备更新审批流程,提高经营主体设备更新的便利度。优化消费品以旧换新的资金分配,向去年工作成效较好的地区倾斜;降低企业垫资和经营压力,简化补贴流程,及时高效兑现补贴资金;规范市场秩序,加强项目资金监管等,持续提高政策效果。

产品购新补贴,对个人消费者购买手机、平板、智能手表手环等3类数码产品给予补贴。

二是提升标准。进一步提高新能源城市公交车及动力电池更新、农机报废更新补贴标准。加大家装消费品换新支持力度。

三是完善机制。进一步简化设备更新审批流程,提高经营主体设备更新的便利度。优化消费品以旧换新的资金分配,向去年工作成效较好的地区倾斜;降低企业垫资和经营压力,简化补贴流程,及时高效兑现补贴资金;规范市场秩序,加强项目资金监管等,持续提高政策效果。

韩国尹锡悦弹劾案 14日举行首次正式辩论

新华社首尔1月3日电 (记者 陆睿)韩国宪法法院3日宣布,被停职总统尹锡悦弹劾案审前准备程序结束,将于14日和16日分别进行第一次和第二次正式辩论。

根据相关法律,当事人需出席正式辩论。如果当事人不出席首次正式辩论,宪法法院将宣布结束当天审判,确定下一次辩论日期。但如果第二次正式辩论仍不出席,便可在没有

当事人出席的情况下进行审判。

韩国宪法法院3日举行尹锡悦弹劾案第二次审前听证会,尹锡悦本人没有出席,由其代理人出席陈述立场。

审前听证会旨在于正式辩论前阐述双方立场,梳理案件争议点、协调审理日程等,结束之后进入正式辩论阶段。经过数次正式辩论后,宪法法院将择机做出最终裁决。

潍坊日报 公益广告

谨防一氧化碳中毒 共创平安幸福家园

出现这些症状你可能中毒了

轻度中毒: 头痛、头晕心慌、恶心、呕吐等症状;

中度中毒: 除上述症状外,还包括面部潮红,口唇呈红色,出汗多,心率快,躁动不安并渐渐进入昏迷状态;

重度中毒: 迅速进入昏迷状态,反射消失,体温增高,甚至造成死亡。

一氧化碳中毒怎么办?

- 1.应立即打开门窗,移病人于通风良好、空气新鲜的地方,注意保暖。同时拨打120急救电话,寻求紧急救援。
- 2.松开衣扣,保持呼吸道通畅,清除口鼻分泌物。如发现呼吸骤停,应立即进行口对口人工呼吸,并做体外心脏按压。
- 3.立即给氧,有条件应立即转医院高压氧舱做高压氧治疗。

急救有哪些认识误区?

- 1.冻一下就会醒? 寒冷刺激会加重缺氧,更能导致末梢循环障碍,诱发休克和死亡。
- 2.臭豆腐味就是煤气? 事实上,煤气是一氧化碳气体,是无色无味的。
- 3.在炉边放盆清水可预防煤气中毒? 科学证实,一氧化碳不溶于水。
- 4.煤气中毒患者醒了就没事? 煤气中毒患者必须经医院系统治疗后方可出院,否则容易遗留并发症或后遗症。出院后应口服药物或进行其他对症治疗,重度中毒患者一般需一两年才能完全治愈。

如何防范一氧化碳中毒?

- 1.保持通风是关键。家中生煤炉,一定要保持开窗通风,或者设通风口,空气保持流通。
- 2.购买燃气、煤气热水器时,需选择正规厂家生产的质量合格的产品;须请专业人员安装,经检测合格后方可使用。
- 3.使用燃气、煤气热水器时,洗浴时间切勿过长,使用完要检查热水器是否完全关闭。
- 4.定期对燃气、煤气热水器减压阀和皮管进行检查,如发现破损、锈蚀、漏气等问题时应及时更换。
- 5.家中使用燃气、煤气热水器时,最好安装一氧化碳探测器,定期检查维护,以确保探测器正常运行。
- 6.汽车怠速运动时,不可长时间开空调,在开空调的密闭空间,有毒气体聚集,会引发一氧化碳中毒。

潍坊日报 公益广告

强化防范措施 确保生产安全